

## 62 de jandarmi declară că au fost agresați la protestul din 10 august

Procurorii efectuează cercetări după ce 62 de jandarmi au spus că au fost agresați la mitingul din 10 august, deși nu fiecare a depus plângere, fiind înregistrate mai multe sesizări colective, au precizat, pentru Mediafax, reprezentanții parchetului, care au reunit cauzele într-un singur dosar. „S-a întocmit o primă statistică. La acest moment, se efectuează cercetări cu privire la agresarea a 62 de persoane care au avut calitatea de organ de Jandarmerie. Vă precizez faptul că nu fiecare dintre aceste persoane au depus plângere, unele sesizări privesc 10-12 persoane. O mare parte dintre aceste persoane au depus și plângere. Inițial s-a întocmit un dosar pentru fiecare persoană vătămată, toate aceste dosare au fost



reunite, iar acum există un singur dosar în care se efectuează cercetări cu privire la agresarea celor 62 jandarmi”, au precizat, pentru Mediafax, reprezentanții Parchetului de pe lângă Judecătoria Sectorului 1 al Capitalei.

Pe de altă parte, și procurorii militari de la Parchetul General continuă cercetările și au cerut o expertiză fizico-chimică a gazelor lacrimogene folosite de către jandarmi la protestul din 10 august, cercetările urmând a fi efectuate de experți din Institutul de Expertize Criminalistice. Până vineri, au fost înregistrate 705 plângeri.

„În urma activităților desfășurate până astăzi, 24 august 2018, în cauza aflată pe rolul Secției parchetelor militare având ca obiect cercetarea incidentelor violente petrecute cu ocazia manifestației din Piața Victoriei din București, numărul plângerilor penale înregistrate a ajuns la 705”, informează reprezentanții Parchetului General. De asemenea, procurorii militari au mai solicitat o expertiză a substanțelor gazelor lacrimogene folosite de către jandarmi. „Totodată, în cauză a fost dispusă efectuarea unei expertize fizico-chimice asupra substanțelor cu efect iritant - lacrimogene existente în muniția și în recipientele ridicate de la sediul Inspectoratului General al Jandarmeriei Române, de către experți din cadrul Institutului Național de Expertize Criminalistice”, mai spune Parchetul General.

## Îngrijorări secvențiale



## Ministrul Justiției îi bate pe procurorii CSM chiar cu armele lor

Tudorel Toader le răspunde procurorilor CSM, îngrijorați de declarațiile ministrului potrivit cărora PÎCCJ s-a îndepărtat de la rolul constituțional, precizând că le va cere un răspuns oficial care să arate cât de îngrijorați au fost și când procurorii din Brașov au cerut suspendarea deciziilor CCR. „Îngrijorarea secvențială a procurorilor din CSM! Pe data de 27 august 2018 declarăm faptul că „Ministerul Public s-a îndepărtat de rolul constituțional pe care îl are”. Pe data de 28 august 2018, procurorii din CSM (din care face parte și procurorul general de la PÎCCJ) au luat act cu îngrijorare de respectiva declarație. Astăzi, 29 august 2018, voi solicita de la CSM un răspuns oficial din care să rezulte cât de îngrijorați au fost aceiași procurori din CSM la solicitarea unanimă a procurorilor din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Brașov de suspendare a deciziilor Curții Constituționale”, a scris ministrul Justiției, Tudorel Toader, pe Facebook.

Este vorba despre cererea procurorilor Parchetului de pe lângă Judecătoria Brașov, de suspendarea a oricăror decizii din partea CCR sau

din partea celorlalți factori implicați în procesul legislativ cu privire la legile justiției până la emiterea avizului Comisiei de la Veneția și respectarea întocmai a recomandărilor GRECO.

Procurorii CSM au reacționat marți, la declarațiile lui Tudorel Toader potrivit cărora Ministerul Public s-a îndepărtat de la rolul constituțional, precizând că acestea reprezintă afirmații grave la adresa justiției din România. „Secția pentru procurori a luat act cu îngrijorare de declarațiile publice ale ministrului justiției din data de 27.08.2018, potrivit cărora „Ministerul Public s-a îndepărtat treptat de la rolul constituțional pe care-l are (...) s-a îndepărtat progresiv de la rolul de garantare a drepturilor și libertăților cetățenești”. Aceste declarații care acreditează ideea că procurorii își desfășoară activitatea cu încălcarea cadrului legal și a libertăților fundamentale ale cetățenilor reprezintă afirmații grave la adresa justiției din România. Secția pentru procurori atrage atenția că astfel de afirmații cu caracter general sunt de natură a pune la îndoială activitatea și credibilitatea Ministerului Public”, arăta CSM, printr-un comunicat de presă.

Reacția procurorilor din CSM a survenit declarațiilor ministrului Tudorel Toader referitor la afirmațiile lui Augustin Lazăr, potrivit cărora evaluarea lui a venit brusc, că decizia nu este una nici din senin, nici circumstanțială, deoarece ministrul a observat cum Parchetul General s-a îndepărtat, treptat, de la rolul constituțional pe care îl are.

„Decizia de demarare a procedurii de evaluare a procurorului general nu a venit nici din senin, nici circumstanțial. Am observat de-a lungul timpului cum Ministerul Public s-a îndepărtat treptat-treptat de la rolul constituțional pe care-l are. Eu am observat cum activitatea Ministerului Public s-a îndepărtat progresiv de la rolul de garantare a drepturilor și libertăților cetățenilor. Criteriile sunt cele din lege. Voi face evaluarea în maxim 30 de zile. Voi prezenta public rezultatele. Eu n-aș spune acum că vor fi negative sau pozitive. Voi face o radiografie a activității manageriale desfășurate de către procurorul general și voi trage o concluzie. Decizia nu am luat-o din senin, nu a fost una datorată unor împrejurări”, a clarificat ministrul Justiției, Tudorel Toader.

## Încercau să intre în România și au fost opriți la frontieră

În data de 28.08.2018, în jurul orei 09.00, polițiștii de frontieră din cadrul Sectorului Poliției de Frontieră Băneasa, județul Constanța, în cooperare cu lucrători din cadrul Inspectoratul de Poliție Județean Constanța – Postul de Poliție Dobromir, au depistat pe raza localității Pădureni, județul Constanța, două persoane care se deplasau pe jos, dinspre frontiera cu Bulgaria spre interiorul țării. Deoarece persoanele în cauză nu își justificau prezența în zonă, acestea au fost duse la sediul Sectorului Poliției de Frontieră pentru cercetări. În cadrul verificărilor preliminare, polițiștii de frontieră au stabilit că persoanele în cauză sunt cetățeni albanezi, de 28, respectiv 40 de ani. Aceștia au declarat că intenționau să ajungă într-un stat din vestul Europei. În cauză, polițiștii de frontieră, sub coordonarea procurorului de caz din cadrul Parchetului de pe lângă Judecătoria Medgidia, efectuează cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunii de trecere frauduloasă a frontierei de



stat. Totodată, au fost întreprinse demersurile necesare pentru punerea în aplicare a acordului de readmisie româno-bulgar, cetățenii albanezi fiind predați autorităților bulgare, pentru continuarea cercetărilor și luarea măsurilor legale.